

# 立功喜报送到消防员家里

崂山消防“送奖到家”曲世恩月底就要定亲喜上加喜

3月14日上午,一封立功喜报送到了银川路消防救援站消防员曲世恩位于李沧区虎山路街道的家中。从小一起长大的哥哥加入消防救援队伍后,曲世恩暗下决心,要成为像哥哥那样勇敢和优秀的消防员。2020年5月,哥哥回到家乡不久,曲世恩也穿上了“火焰蓝”制服。5年来,一次次的训练和出动,将曲世恩锻造成为一名优秀的消防员。

## 锣鼓齐鸣 立功喜报送到家

3月14日上午9时许,李沧区虎山路街道西大村小区锣鼓齐鸣,引来不少居民围观。当天,青岛市消防救援局和崂山区消防救援局举行“送奖到家”仪式,将立功喜报送到荣立个人三等功的银川路消防救援站消防员曲世恩家中。

“曲世恩在执勤、训练时表现优异,发挥了模范作用。”崂山区消防救援局相关负责人告诉曲世恩的父母和未婚妻,曲世恩是一名优秀的消防员,不仅能灭火,还是水域救援的尖兵。

“感谢消防救援队伍培养了我的儿子。”曲世恩的父亲曲先功表示,自己是一名606路公交车司机,每天都要驾驶公交车经过儿子执勤的地方。有时早班车在银川路消防救援站东侧的“深圳路银川东路”车站停车,他能看到消防员在出操训练,偶尔能看到



崂山区消防救援局为消防员曲世恩举行“送奖到家”活动。



“送奖到家”喜气盈门。



曲世恩的父亲曲先功(右)戴上绶带。

儿子。

身为公交司机,曲先功多次处置过

突发事件。2021年3月中旬,他驾驶公交车经过李村向阳路时,一名男青年突

然犯病晕倒,曲先功立刻停车和乘客一起施救,并拨打了120急救电话。当2020年曲世恩提出要当消防员时,曲先功很快同意了。

## 五月结婚 全家喜上加喜

曲先功的大儿子、曲世恩的哥哥也曾经是一名消防员。“他在福建当消防员,很勇敢。”曲世恩说,哥哥的事迹深深影响了他,哥哥离开消防救援队伍后不久,曲世恩选择加入。

曲世恩当消防员的这段时间,正好是消防救援队伍不断锻造综合救援能力的时期。曲世恩和队友们不仅学会了处置火灾事故的技能,还通过训练熟练掌握了水域救援技能。今年1月15日下午,两名湖南女孩在石老人“网红洞”附近游玩时,被上涨的潮水围困在礁石上。曲世恩和队友们到场后驾驶橡皮艇出海,为两名女孩穿上救生衣,把她们扶上冲锋舟救回岸边。

因为表现优异,曲世恩连续三年被评为优秀政府专职消防员。2024年,他荣立个人三等功,还在全市水域比武中荣获翻舟自救单项第一名。本月底,曲世恩将和女友订婚,预计5月步入婚姻殿堂。“这份喜报,给我们全家喜上加喜。”曲世恩高兴地说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 摄影报道

# 暖心获赞 “蓝莓哥”续写“雷锋日记”

帮捡蓝莓的302路司机张叶捐出奖金 打造“爱心直通车”



郝代海(右)扫码续写“雷锋日记”。(公交供图)

日前,一段记录青岛302路公交驾驶员张叶帮助三轮车车主捡蓝莓的短视频在网络上走红,播放量近50万,有七千多人在线点赞、评论,网友称赞他为“最美公交司机”“有德好司机”(本报3月5日曾作报道)。由此,张叶被评为“青岛巴士最美员工”。现下正值学雷锋月,张叶将荣誉奖金全部捐出,把302路全线27部公交车打造成了爱心直通车,邀请市民续写“雷锋日记”。

## 获评“最美” 捐出全部奖金

记者从城运控股公交李沧公司了解到,3月初,张叶帮助三轮车车主捡拾蓝莓的善举,被一位热心乘客全程用手机记录了下来,并上传至短视频平台。视频里,热心乘客写道:细小的举动,呈现了青岛人温暖、善良、真诚的胸怀,让青岛这座充满活力的城市处处呈现温暖。

视频发布后引发众多网友关注,一夜之间收获了7000多点赞、评论。不少网友留言,称赞张叶为“最美公交司机”“有德好司机”,还有乘客深受感动,



“蓝莓哥”张叶打造主题车厢。(公交供图)

专门拨打公交热线电话,对张叶的善举提出表扬,张叶也被为“青岛巴士最美员工”。事后,张叶将奖金全部拿出,把302路全线27部车精心打造了一番。“3月是学雷锋月,所以有了打造‘学雷锋’主题车的想法。”张叶解释道。

14日,经过精心布置的302路“学雷锋”主题车正式上线,陆续投入运行。走进其中一部车记者看到,车厢内焕然一新,装饰着雷锋画像、经典语录等,营造出沉浸式雷锋精神体验场景。记者注意到,驾驶室后方放置一个“雷锋包”,包内装有创可贴、风油精等应急药品和一次性雨衣、购物袋等便民物品。“天气暖和了,坐公共交通、出游的乘客越来越多,这些东西大家坐车的时候都能用到。”张叶介绍,“乘客有需要的话,随时取用就行。”

## 人人可做“雷锋日记”续写者

“一上车就感受到了满满正能量,忍不住拍照发朋友圈!”上车后,乘客王女士感叹道,“微光成炬、凝聚星河,希望大家都能学习雷锋、争做雷锋。”谈及“学雷锋”主题车最特别的地方,张叶介绍:“是这个二维码,乘客扫码后可以写下自己身边的雷锋故事。”顺着张叶手指的方向记者看到,车厢中部悬挂着一个塑封的二维码,扫码进入界面显示:乘客您好,雷锋精神代代传,欢迎您成为“雷锋日记”续写者,在此分享自己身边的雷锋故事,让雷锋精神在日常生活里延续。采访中,车厢里一位小朋友兴奋地请妈妈帮忙记录自己给老人让座的经历。据悉,后期工作人员将把乘客写下的雷锋故事进行整理,记录在雷锋故事卡片上,



本报报道“蓝莓哥”暖心举动。

计划于3月底将雷锋故事卡片布置进张叶驾驶的302路1656号车,通过流动的车厢续写新时代雷锋故事。

记者从公交李沧公司了解到,帮捡蓝莓视频的拍摄者是青岛市第一批红飘带司机郝代海。14日上午,李沧巴士公司邀请郝代海来到张叶所在分公司,公交李沧公司党委副书记、副总经理、纪委书记、工会主席魏涛为郝代海颁发了“青岛巴士荣誉乘客”证书。在张叶的车厢里,郝代海讲述起自己的雷锋故事。作为青岛第一批红飘带司机,他参与过很多公益活动,曾连续二十多年免费接送高考生,十几年间风雨无阻地义务接送尿毒症患者就医,用实际行动诠释了无私奉献的精神。“雷锋故事就在我们身边,欢迎大家在车厢里扫码留言,让雷锋精神在日常生活里延续。”张叶说。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中